

# “看到一个新的中国”

## ——追寻乔治·何克的足迹

□新华社记者 金晶 赵家淞 张代雷

80年前的夏天，英国青年乔治·艾尔温·何克病逝于甘肃山丹，没能迎来中国人民抗日战争最终取得胜利的时刻。

作为记者，他留下对中国抗战的大量报道，他的著作《我看到一个新的中国》至今被人们铭记。他以“为中国的黎明培育新人”为目标参与创办的学校，至今薪火相传。

2015年10月，习近平主席在访问英国期间，深情讲述了何克撰文揭露日本侵略者暴行、积极投身中国人民抗日战争的感人故事。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。历经沧桑岁月，何克同中国人民患难与共的情谊依然打动人心，激励着传承者从烽火记忆中汲取力量，赓续和平与正义的信念。

### “睿智、高尚的朋友”

7月22日晚，英国赫特福德郡哈彭登镇，何克逝世80周年纪念活动现场，座无虚席。屏幕上，一帧帧画面定格下何克在中国的身影与足迹。

讲台上，何克的外甥马克·艾尔温·托马斯深情讲述80多年前的往事。

1915年，何克出生在哈彭登镇，从牛津大学毕业后来到中国。他目睹侵华日军在上海、武汉等地的暴行，撰写大量文章，并通过美国合众国际社和英国《曼彻斯特卫报》报道中国战事，揭露日本侵略者给中国人民带来的深重灾难。

何克积极投身中国工业合作社

### “我看到一个新的中国”

何克在《我看到一个新的中国》中讲述了在中国抗战期间的所见所闻所感，描绘了中国人民保家卫国、坚持生产的动人画面。他深入延安、晋察冀边区等地考察采访，与八路军

运动，与来自新西兰的路易·艾黎、来自美国的埃德加·斯诺等国际友人组织失业工人、难民生产自救，并支援抗战。为解决人才匮乏问题，何克与艾黎创办学校，传授实用技能，希望让学生毕业后能进入工业合作社。学校取名“培黎”，寓意“为中国的黎明培育新人”。

1944年，为躲避战事，身为校长的何克带领陕西双石铺培黎工艺学校60余名师生和大量教学设备长途跋涉，将学校西迁至甘肃省山丹县，延续薪火，守望“黎明”。

遗憾的是，年轻的守望者没能等到黎明来临。何克在山丹病逝时，年仅30岁。临终前，他让身边人朗读斯诺的著作《西行漫记》，并用颤抖的手写下，“把我的一切献给培黎学校”。

托马斯告诉记者，中国有句话叫“人如其名”。何克的中间名“艾尔温”来自古老的凯尔特语，意为“睿智、高尚的朋友”。“何克没有辜负自己的名字，他就是中国真正的朋友。”托马斯说，自己继承了舅舅的中间名，也将传承他的信念。

今年3月，托马斯所著传记《原上草：乔治·何克的故事》中文译本在伦敦书展上发布。书名源自路易·艾黎为何克撰写的墓志铭：“他一生辛勤，使原本荒芜之地，变得芳草如茵。”

山丹培黎学校已与新增设的培黎职业学院实现了中高职一体化办学。在培黎职业学院，学生们向访华的英国友人展示自己设计搭建的虚拟现实场景模型。托马斯不禁回忆起多年前到访山丹时，重建后的山丹培黎学校刚迎来首批学生，“学校现在发展得越来越好，真令人欣慰”。

习近平总书记一直关心山丹培黎学校的发展。2019年8月20日，习近平总书记在甘肃考察时来到这所学校，同师生亲切交流，勉励青年学子“努力成为对国家有用、为国家

所需的人才”。

### “二战史上不可磨灭的篇章”

在哈彭登镇博物馆举行的何克纪念展上，托马斯在一张大幅照片前久久驻足。照片中，何克头戴草帽，衣着简朴，面带笑容。

“何克在中国受到缅怀和尊敬，希望更多英国人也能了解他的事迹。”托马斯告诉记者。他认为，何克的故事展示了中国为赢得抗战胜利作出的巨大牺牲和贡献，这一巨大牺牲和贡献“是二战史上不可磨灭的篇章”。

为了了解何克的事迹，英中了解协会荣誉主席佐伊·里德多次到访中国。她的父亲是何克在战火中收下的中国学生之一，在英中了解协会首任主席、英国知名学者李约瑟的帮助下赴英求学。在里德看来，何克的故事不仅是家族记忆，更是“能让英中两国人民产生共鸣”的情感纽带。为此，她多年来致力于促进两国友好，尤其重视拓展英国年青一代的国际视野，增进他们对中国的了解。

里德认为，无论是对何克的故事，还是对中国作为二战东方主战场作出的重要贡献和巨大牺牲，英国乃至西方民众都需要更多、更详细地了解。“在前行途中，我们必须以史为鉴。”

哈彭登历史协会理事戴维·肯德尔认为，80年后重读《我看到一个新的中国》仍有重要的现实意义，这本书“不仅告诉我们中国当时正在发生的事情，还以更宏阔的视野展现中国有能力实现的未来”。

（新华社伦敦8月17日电）

## 国务院新闻办公室发表《2024年美国侵犯人权报告》

新华社北京8月17日电 国务院新闻办公室17日发表《2024年美国侵犯人权报告》，揭示在权力与资本合谋之下，美国人权被异化为政治“秀场”上的道具和权力“赌场”中的筹码，背离了人权的核心价值和本质要求。

报告分为“序言”“美式民主：金钱游戏的狂欢”“民生福祉：底层民众的挣扎”“种族主义：少数民族的枷锁”“脆弱群体：妇女儿童的无助”“致命旅途：无证移民的悲歌”“美式霸权：他国人权的梦魇”“结语”等部分。

报告称，2024年原本是美国公民行使政治权利的关键一年，但在现实中，金钱操控政治，政治绑架司法，选举规则压制选民，政治暴力事件频发，大多数美国民众对美式民主深感失望。

报告指出，在美国，高通胀加剧贫富鸿沟，中低收入家庭遭受灾难性冲击，无家可归者人数再创新高；医疗和保险体系昂贵低效触发公众愤怒，药物滥用危害民众健康；枪支暴力威胁生命安全，警察滥用暴力草率

菅人命，监狱囚犯遭受虐待。

报告显示，美国种族歧视言论肆意横行，司法体系形成全链条种族歧视，少数民族在工作、生活中长期遭受广泛歧视和排斥，环境种族主义引发新的关切，种族歧视借助人工智能得以固化并以更隐蔽的形式传播。

报告强调，美国职场性别歧视显著扩大，多领域性侵害顽疾难除，家庭暴力愈演愈烈，政治斗争裹挟下妇女健康权丧失应有保障，儿童生命健康权保障不力，执法司法系统成为儿童性虐待的帮凶，对女童的迫害触目惊心。

报告指出，美国边境地区人道主义危机持续恶化，移民遭受酷刑和非人道待遇，大批移民儿童惨遭剥削奴役。美国移民政策与政治选举深度捆绑，政客公然煽动对移民的仇视，移民沦为政党转嫁社会矛盾的替罪羊，各项人权被无情践踏。

报告认为，美国长期奉行霸权主义、单边主义，粗暴践踏国际法和国际关系基本准则，肆意侵犯他国人权，严重威胁全球和平、安全与发展。

## 邓铁梅：为国何惜五尺躯的民族英雄

□新华社记者 赵洪南

“我活将与草木同休，死可与古人并存。我宁愿死，决不贪生……”在位于辽宁本溪的东北抗联史实陈列馆内，一场由学生们上演的沉浸式短剧，向前来参观的人们讲述着抗日英雄邓铁梅就义前发出的铮铮誓言和他的抗日传奇。

邓铁梅，1892年10月出生于辽宁省本溪县磨石峪村的一个富裕之家。“九一八”事变后，面对山河破碎、民族危亡，他毅然挺身而出。为捍卫民族独立和尊严，1931年10月，邓铁梅正式创建了东北民众抗日救国自卫军，任自卫军总司令。

这一消息对同仇敌忾的辽东民众来说，无疑是一曲出征的战歌，催发了无数爱国志士的热血激情，前来投奔者络绎不绝。从1932年春季到8月间，邓铁梅带领的部队同日伪军进行大小战斗百余次，沉重打击了敌人。队伍也有了很大发展，部队人数达1.5万人以上，成为东北抗日武装力量中的一支劲旅。

东北抗联史实陈列馆研究部主任周浩介绍，邓铁梅所带领的部队常年征战，得不到休整，由于长期作战的操劳，邓铁梅也身患严重疾病。1934年5月，邓铁梅患重病不能随军行动，被秘密送到凤城县小蔡沟张家堡子养病。

东北抗联史实陈列馆内，展

出的一把煎药壶记录着邓铁梅最后的岁月。这把煎药壶是邓铁梅养病时使用的。

“1934年5月30日，就在养病期间，由于叛徒的出卖，邓铁梅不幸被捕。”周浩说，在日伪军的威逼利诱下，邓铁梅丝毫没有动摇自己的意志。日伪高官请他吃香喝辣，他绝食以对，并以岳飞、文天祥自勉：“生为中华人，死为中华鬼，不知其他。”有日本军官请邓铁梅在扇面上题字，他慷慨挥毫题诗：“五尺身躯何足惜，四省失地几时收？”

1934年9月28日，邓铁梅被日寇残忍杀害，时年42岁。

抗战精神是什么？是邓铁梅不愿低下的头颅和永远挺直的脊梁；是他在抗日寇时，带着一身病痛也能威震辽东；是他不幸被捕后，依旧不屈不挠，从容赴死、慷慨就义。

历史没有被遗忘。距离东北抗联史实陈列馆不远，就是抗联中学。这座以“抗联”命名的中学，每年都要进行抗联精神教育并组织学生到陈列馆进行现场教学。

“课本中的知识是‘平面的’，而到陈列馆学习是‘立体的’，希望学生们能铭记民族英烈们浴血奋战、抵御侵略的这段历史，珍惜现在来之不易的和平。”抗联中学团委书记王浩说。

（新华社沈阳8月13日电）



## 多维发力 扎实推进母乳喂养宣传活动

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）2025年8月1日至8月7日，是第34个母乳喂养宣传周。近日，郸城县中医院妇产科积极响应号召，开展母乳喂养宣传周活动，为母婴健康保驾护航。

活动期间，郸城县中医院妇产科医护人员化身“宣传大使”，活跃

在各个宣传阵地。在该医院妇产科病区，他们给新手妈妈一边发放精心制作的宣传资料，一边细致地讲解母乳喂养的诸多益处，给予新手妈妈坚持母乳喂养的信心。

在郸城县中医院门诊大厅，妇产科医护人员结合真实案例，深入浅出地讲解了母乳喂养的知识和

技巧，让准妈妈们对未来的哺乳之路有了清晰的认识和充分的准备。

在商场和广场等公共场所，郸城县中医院妇产科医护人员通过设置宣传海报、发放宣传手册，向过往群众普及母乳喂养的重要性，引导全社会共同关注和支持母乳喂养。

通过开展此次活动，郸城县中

医院妇产科进一步扩大了母乳喂养知识的覆盖面，让更多人了解到母乳喂养的重要性。下一步，他们将继续秉持初心，开展形式多样、内容丰富的活动，为每一个家庭提供专业、贴心的母乳喂养指导，让母乳喂养的理念深入人心，为宝宝的健康成长撑起一片蓝天。②25

## 多学科协作 成功抢救胎盘早剥孕妇

本报讯（记者 徐松 通讯员 王宏飞）近日，郸城县妇幼保健院多学科紧密协作，成功抢救了一名胎盘早剥的孕妇，最终母婴平安。

8月6日7时许，一位突发大出血的孕妇被紧急送至郸城县妇幼保健院。该医院妇产科值班主治医师张芮发现，孕妇大量出血、腹部呈板

状硬化并伴有强直宫缩，情况万分危急。经快速彩超检查，孕妇被确诊为严重的胎盘早剥，胎盘边缘可见巨大血肿且剥离面正在扩大。张芮立即启动危重孕产妇抢救绿色通道，呼叫二线值班医师，并通知麻醉科紧急会诊。

由于时间紧迫，郸城县妇幼保健院妇产科主任医师史淑慧、副主

任医师杨秀丽带领的抢救团队迅速开展手术。主刀医生打开产妇子宫后，发现胎盘剥离面已近三分之二，子宫前壁及左侧壁出现广泛卒中表现。抢救团队临危不乱，果断采取自体血回输等措施，全力保障产妇安全并尽力保留子宫。

经过紧张有序地抢救，母婴平安。新生儿生命体征平稳，产妇的

子宫也得以保留。

郸城县妇幼保健院医护人员此次成功抢救胎盘早剥孕妇，不仅充分展现了他们专业、快速的诊断能力和高超的救治水平，也体现了该医院多学科联动、团结协作的能力。

下一步，该医院将继续高度重视危重孕产妇的抢救工作，为母婴生命安全保驾护航。②25

## 关于周口市全省民族团结进步模范推荐对象的公示

根据《中共河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅关于做好河南省民族团结进步模范表彰推荐评选工作的通知》要求，我市按照推荐范围和条件，经过民主推荐、资格初审、集中评审、实地考察、会议研究等程序，报请民族团结进步模范推荐评选工作专班初审后，确定淮阳区太昊伏羲始祖旅游区运营管理有限公司等5个集体为河南省民族团结进步先进集体推荐对象，王献超等14名个人为河南省民族团结进步先进个人推荐对象，现面向社会予以公示。

公示时间：2024年8月18日至

8月22日。  
受理地点：周口市川汇区光明路行政中心4号楼330室。  
联系电话：0394-8269813。  
电子邮箱：zksmzj@163.com。  
受理方式：公示期间，如对公示对象有异议，请在公示期内通过电话、信函（以到达日邮戳为准）形式反映。反映情况须客观真实，以单位名义反映情况的材料需加盖单位公章，以个人名义反映情况的材料应署实名并提供联系电话。  
中共周口市委统战工作领导小组办公室  
2025年8月18日

公示名单  
河南省民族团结进步模范集体推荐对象（5个）：1.淮阳区太昊伏羲始祖旅游区运营管理有限公司。2.太康县阳夏街道白庄社区居民委员会。3.川汇区陈州街回族街道办事处。4.鹿邑县马铺镇完楼行政村居民委员会。5.郸城县第三高级中学。  
河南省民族团结进步模范个人推荐对象（14个）：1.王献超，淮阳区区委书记、区长。2.马晓明，周口市民族宗教事务局民族关系与监督检查科科长。3.李道峰，河南明正清真食品有限公司董事长。4.李森，沈丘县槐店回族镇颍水中学党支部书记、校长。5.刘平，郸城县公安局民警、一级警司。6.李康，沈丘县三闸纺织有限公司总经理。7.许伟可，扶沟县桐丘街道办党工委副书记、四级调研员。8.杨凤琴，河南省老杨家食品有限公司董事长。9.刘耀，商水县张庄镇东门外村党支部书记。10.操军伟，周口市公安局川汇分局民警、二级警长。11.马瑞丽，项城市南顿镇平安建设办公室主任。12.虎曼丽，鹿邑县野火烧烤食品有限公司董事长。13.王永会，周口市城乡一体化示范区社会事务管理局局长。14.张志刚，淮阳区秋月中学校长。

## 招标公告

### 一、项目基本情况与招标范围

1.项目名称：中州盛境前期物业服务项目，位于周口市城乡一体化示范区规划路南侧、东一路东侧、东六路北侧、天山路西侧，占地面积38492.1m<sup>2</sup>，总建筑面积89206.61m<sup>2</sup>。2.招标范围：中州盛境前期物业服务项目物业管理全部内容。项目预算：每年约225万元。服务期限：按年度计算，从签订合同之日起至本物业首次业委会确定物业服务企业并签订物业服务合同之日终止。

3.投标人资格要求、报名信息  
1.资格要求：有效的营业执照，经营范围包含物业服务，具有独立法人资格和承担民事责任的能力（包括获得总公司授权的分公司）；投标人须在河南省物业管理综合监管平台注册登记或纳入周口市物业服务行业协会监管；具有履行物业服务合同所必需的物业服务设备和专业技术能力；有依法缴纳

税金的良好记录，参加招标活动近三年内，在经营活动中无重大违法记录；投标人拟派项目经理须持有物业项目经理证书或物业管理师证书。2.报名方式：河南省物业管理综合监管平台线上和文件规定的实际报名地点同步进行。3.报名时间：2025年8月18日至8月22日（8时至17时30分）。4.报名地点：周口市交通大道周口国贸1510室。4.报名时需提供资料：企业营业执照、法定代表人身份证件（或被委托人身份证件）及投标人资格要求中的全部资料。招标文件售价：300元/本。

5.发布公告的媒介、开标时间及地点  
1.本次招标公告在河南省物业管理综合监管平台、周口市物业服务行业协会网站、《周口日报》同步发布。2.开标时间及地点：2025年9月8日15时；周口市物业服务行业协会会议室。3.招标人：河南中州达恒房地产开发有限公司，巴先生，15936002599。招标代理机构：河南泽果工程管理有限公司，李志国，13015503251。  
2025年8月18日

## 遗失声明

●商水县新城街道办事处新城小学工会委员会遗失中国工商银行开户许可证，核准号：J5084000691501，声明作废。  
2025年8月18日